
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA PRODUÇÃO ORGÂNICA NO 
ESTADO DO MARANHÃO – CPOrg-MA, REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2011. 
 
 
       Aos 18 dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, no auditório da 
Superintendência Federal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SFA/MA, situado a 
Praça da República, nº 147, bairro Diamante, na cidade de São Luis, Estado do 
Maranhão, reuniram-se após tolerância de 30 minutos, às 15:30 horas, atendendo o que 
preceitua a Instrução Normativa nº 54, de 22 de outubro de 2008, publicada no DOU de 
23/10/2008, as pessoas constantes na lista de presença anexa, parte integrante desta 
ata. Os trabalhos foram presididos pelo Fiscal Federal Agropecuário - FFA Ronaldo 
Coutinho Rodrigues, Coordenador Suplente da CPOrg-MA Iniciados os trabalhos coube 
ao Coordenador Ronaldo apreciar os itens constantes da pauta: 1º) leitura da ata da 
última reunião da CPOrg – MA; 2º) discussão para implantação do Programa “Bancos 
Comunitários de Sementes de Adubos Verdes no Estado do Maranhão; 3º) apresentação 
dos resultados da VII Semana dos Alimentos Orgânicos; 4º) o que ocorrer. Com relação 
ao primeiro item da pauta, a agente administrativa do DPDAG/SFA-MA Mônica Arouche 
Lima fez a leitura da ata da última reunião que foi realizada no dia 03 de maio de 2011. 
No que diz respeito ao segundo item da pauta foram demonstrados os programas de 
fomento do MAPA para a agricultura orgânica, com destaque para o Programa Bancos 
Comunitários de Sementes de Adubos Verdes. Na ocasião foi demonstrado os estados 
onde o programa está funcionando e em seguida o Coordenador Ronaldo sugeriu aos 
presentes a inclusão do Estado do Maranhão nas ações de fomento dos bancos 
comunitários de sementes de adubos verdes. Todos os participantes concordaram que o 
Maranhão deverá ser inserido nas ações do programa. Quanto ao item terceiro da pauta, 
o Coordenador Ronaldo ministrou palestra para tratar do assunto referente aos 
resultados alcançados na VII Semana dos Alimentos Orgânicos, destacando o papel dos 
parceiros na realização das palestras que foram realizadas na cidade de São Luís, bem 
como os dias de campo realizados em São Luís e São José de Ribamar. Em Seguida o 
Sr. Juan Alfonso Rodríguez Ataide, membro da CPOrg – MA e representante da 
Secretaria de Agricultura, Abastecimento e Produção da Prefeitura de Imperatriz-MA 
teceu comentários a respeito das ações que foram realizadas na Semana dos Alimentos 
Orgânicos que ocorreram nos municípios de Imperatriz, Açailândia, Sítio Novo e 
Campestre. Por fim foi lembrado a todos os presentes que o mandato atual da CPOrg – 
MA se encerrará no dia 13 de outubro de 2011 e que serão enviados os ofícios com 
convites para integrarem esta Comissão aos atuais membros e demais organizações que 
atuam no Estado do Maranhão. O Edital será publicado em jornal de grande circulação 
no Estado do Maranhão e será enviado a todos os integrantes da CPOrg – MA. Não 
havendo mais nada a ser tratado, o Coordenador encerrou a reunião agradecendo a 
presença de todos e para constar foi lavrada esta ata que vai assinada por mim, Ronaldo 
Coutinho Rodrigues, Coordenador Suplente da CPOrg-MA. 
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